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EXTRAIT DU REGISTRE DES DĒLIBĒRATIONS
du Conseil de Communauté de l’agglomération dijonnaise

Séance du jeudi 22 mars 2012

Président : M. REBSAMEN
Secrétaires de séances : M. BORDAT et M. TRAHARD
Convocation envoyée le 15 mars 2012 Publié le 23 mars 2012
Nombre de membres du Conseil de Communauté : 82
Nombre de membres en exercice : 82

Nombre de présents participant au vote : 65
Nombre de procurations : 15

Membres présents :
M. François REBSAMEN
M. Pierre PRIBETICH
M. Jean ESMONIN
M. Gilbert MENUT
Mme Colette POPARD
M. Rémi DETANG
M. Jean-Patrick MASSON
M. François DESEILLE
M. Patrick CHAPUIS
M. Michel JULIEN
Mme Marie-Françoise PETEL
M. Jean-François GONDELLIER
Mme Catherine HERVIEU
M. François-André ALLAERT
M. Jean-Claude DOUHAIT
M. Jean-Paul HESSE
Mme Badiaâ MASLOUHI
M. Yves BERTELOOT
M. Patrick MOREAU
M. Dominique GRIMPRET
M. Didier MARTIN
M. Jean-Pierre SOUMIER

M. André GERVAIS
M. Alain MILLOT
M. Benoît BORDAT
M. Christophe BERTHIER
M. Philippe DELVALEE
Mme Anne DILLENSEGER
M. Mohamed BEKHTAOUI
M. Georges MAGLICA
Mme Françoise TENENBAUM
Mme Christine DURNERIN
Mme Elizabeth REVEL
Mme Elisabeth BIOT
Mme Nathalie KOENDERS
Mme Marie-Josèphe DURNET-
ARCHEREY
M. Alain MARCHAND
M. Mohammed IZIMER
Mme Myriam BERNARD
Mme Jacqueline GARRET-RICHARD
Mme Joëlle LEMOUZY
M. Jean-Yves PIAN
Mme Stéphanie MODDE

M. Alain LINGER
M. Louis LAURENT
M. Roland PONSAA
M. Michel ROTGER
M. François NOWOTNY
Mme Dominique BEGIN-CLAUDET
M. Michel FORQUET
M. Claude PICARD
M. Gaston FOUCHERES
M. Pierre PETITJEAN
M. Nicolas BOURNY
M. Jean-Philippe SCHMITT
M. Philippe GUYARD
M. Pierre-Olivier LEFEBVRE
Mme Françoise EHRE
M. Patrick BAUDEMENT
Mme Geneviève BILLAUT
M. Murat BAYAM
M. Michel BACHELARD
M. Philippe BELLEVILLE
M. Gilles TRAHARD
Mme Noëlle CAMBILLARD. 

Membres absents : 
M. Jean-François DODET
M. Rémi DELATTE

M. José ALMEIDA pouvoir à M. Rémi DETANG
M. Laurent GRANDGUILLAUME pouvoir à Mme Françoise TENENBAUM
M. Gérard DUPIRE pouvoir à Mme Colette POPARD
M. Joël MEKHANTAR pouvoir à M. Pierre PRIBETICH
Mme Nelly METGE pouvoir à Mme Myriam BERNARD
Mme Christine MARTIN pouvoir à M. Alain MARCHAND
Mme Hélène ROY pouvoir à M. Alain MILLOT
M. Philippe CARBONNEL pouvoir à M. Patrick MOREAU
M. Franck MELOTTE pouvoir à M. Alain LINGER
M. Lucien BRENOT pouvoir à M. Michel ROTGER
Mme Christine MASSU pouvoir à M. François NOWOTNY
Mme Claude DARCIAUX pouvoir à M. Michel BACHELARD
M. Gilles MATHEY pouvoir à M. Pierre-Olivier LEFEBVRE
M. Jean-Claude GIRARD pouvoir à Mme Françoise EHRE
M. Norbert CHEVIGNY pouvoir à M. Philippe BELLEVILLE.
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OBJET :  DEVELOPPEMENT ECONOMIQUE
Association pour Faciliter l'Insertion professionnelle des Jeunes diplômés - ALT SUP 
2012 - Semaine de l'alternance dans le supérieur - Demande de subvention

L'AFIJ, association loi 1901, a pour vocation de faciliter et d'améliorer l'insertion professionnelle 
des  étudiants  et  des  jeunes  issus  de  l'enseignement  supérieur,  diplômés  ou  en  échec  dans  leur 
parcours d'études, en les préparant à l'accès à l'emploi, au stage et à la formation en alternance.
Créée en 1994, l'AFIJ dispense ses services à plus de 300 000 jeunes, chaque année, au niveau 
national.  Ils  constituent  un  vivier  de  candidats,  susceptibles  de  répondre  aux  besoins  des 
employeurs, en termes de contrats d'apprentissage ou de professionnalisation.
Les diplômes supérieurs accessibles par la voie de l'alternance sont nombreux et l'AFIJ mène une 
campagne  annuelle  de  récolte  d'offres  en  contrat  d'apprentissage  et  de  professionnalisation 
directement auprès des entreprises.
Elle organise chaque année la semaine de l'alternance : ALT SUP. L'édition 2012 aura lieu du 26 au 
31 mars, dans 40 villes universitaires de France, dont Dijon (locaux de l'AFIJ - 2 bd Sévigné et  
Salle Camille Claudel aux Grésilles).

La semaine ALT SUP vise une centaine de jeunes et cible deux publics (accès libre) :
- les étudiants en réorientation professionnelle après un échec en premier cycle de l'enseignement 
supérieur et n'ayant validé aucun diplôme supérieur ;
- les jeunes diplômés de licence ou de master généralistes, souhaitant compléter leur formation 
par une première pratique professionnelle.

Avec quatre objectifs : 
- améliorer  l'orientation  professionnelle  et  l'information  générale  des  jeunes sur  les 
opportunités de formation et les secteurs qui recrutent ;
- convaincre une population de jeunes,  a priori peu motivés par l'alternance, de l'intérêt de cette 
formule de formation, et lutter contre les préjugés ;
- mobiliser et dynamiser un réseau partenarial :  acteurs de l'insertion, de la formation et des 
entreprises autour de l'alternance ;
- rapprocher l'offre et la demande par le positionnement direct des jeunes suivis par l'AFIJ sur 
des offres réelles et disponibles de contrats d'alternance dans le supérieur.

Actions types proposées : 
- Modules de formation aux techniques de recherche d'emploi ;
- Forums  de  recrutement :  les  entreprises  et  centres  de  formation  proposant  des  offres  en 
alternance directement disponibles sont mobilisés ;
- Interfaces d'échanges avec les professionnels : « mieux connaître le panorama de l'alternance 
dans sa région », « quelle différence entre apprentissage et professionnalisation ? », « trouver son 
entreprise d'accueil dans le cadre d'un contrat en alternance »...

Outre les nombreux contacts directs avec les entreprises sur notre territoire (AXA, SNCF...), des 
partenariats spécifiques avec les secteurs employeurs sont mobilisés à l'occasion d'ALT SUP : 
- les chambres consulaires (CCI Côte d'Or, Chambre des Métiers et de l'Artisanat de Côte d'Or, les 
Chambres d'agriculture) ;
- CFA des branches professionnelles : Centre de Formation d'Apprentis du Bâtiment et Travaux 
publics, Centre de Formation d'Apprentis de l'Industrie, APECITA ;
- la  Maison  de  l'Emploi  et  de  la  Formation  du  bassin  dijonnais  (MDEF)  et  de  Pôle  Emploi 
Bourgogne ;
- les organismes de formation professionnelle : Maison Familiale et Rural de Bourgogne,  GRETA, 
IFRIA, AFPA... ; 
- le service formation continue de l'Université de Bourgogne : SUFCOB.

Sur la base d'un budget prévisionnel de 10 000 € (voir ci-joint), la communauté d'agglomération 

GD2012-03-22_026 N°26 - 2/3



dijonnaise est sollicitée à hauteur de 2 500 €, soit 25 % de la dépense globale.

L'objectif de cette manifestation est de mettre en relation des étudiants et des entreprises pour des 
contrats  en  alternance,  ce  qui  répond  très  concrètement  à  la  volonté  de  la  Communauté 
d'agglomération dijonnaise de préparer à l'insertion professionnelle et d'offrir aux étudiants toutes 
les possibilités de mener leur projet de vie sur notre territoire, pendant et après leurs études.

Il est donc proposé de  participer à l'organisation de l'évènement à hauteur de 2 500 €, étant 
entendu que cette subvention pourrait être réduite si le budget final s'avérait inférieur aux 
dépenses prévisionnelles. La subvention allouée pourrait être versée en deux temps :
- Acompte de 50 % après dépôt de la délibération en Préfecture ;
- Solde sur présentation du bilan financier de l'opération.

Vu l'avis de la Commission et du Bureau, 

LE CONSEIL,
APRÈS EN AVOIR DÉLIBÉRÉ,

DÉCIDE :

- d'attribuer une subvention de 2 500 €, selon les modalités énoncées ci-dessus, pour l'organisation 
de la semaine de l'alternance dans le supérieur "ALT SUP 2012", organisée par l'AFIJ ;

- d'autoriser Monsieur le Président à signer toutes pièces nécessaires à la bonne administration de 
ce dossier ;
- de dire que les crédits seront prélevés sur le budget de l'exercice en cours.
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